



□李晓华 报道 8月4日，在单县黄岗镇贾水口村，国网单县供电公司工程二处施工队正在37摄氏度高温加快推进农网改造升级工程。

## 山东石油攻坚油库安全隐患

□孙秀君 张思凯 报道 本报济南讯 近日，中国石化山东石油在全省系统内抽调安全专家，分5个组到各市公司、合资公司进行HSE考评。考评组深入基层广泛听取干部职工加强安全管理的意见、建议，现场检查设备设施，与基层人员共同研究改进管理、维护保养设备设施的方式方法。据悉，该公司利用一个月的时间，组织安全专家组总计行程1.3万公里，集中对油库、加油站、加气站进行检查、治理，积极推进安全改造工作，打响油库隐患及库区管道安全隐患治理攻坚战。山东石油将员工查出及各级各类安全检查查出的隐患进行分类，并制定防范及整改措施，落实责任人，对需整改的问题及时整改，将隐患消灭在了萌芽状态。同时，该公司开展“我的安全我做主”活动，为安全生产建言献策，省公司本部及17个市公司共提出安全生产管理建议867项。

## 定陶供电党员“四进”保电

□孔利 报道 本报定陶讯 日前，国网定陶县供电公司党员服务队深入县宏阳纱布有限公司，为企业开展安全隐患排查，协助企业制定整改方案，指导客户优化用电方式。随着炎热气温不断刷新，定陶电网用电负荷急剧攀升。面对严峻的供用电形势，该公司充分发挥党员的先锋模范和引领作用，组织党员服务队开展“用电服务进社区、进学校、进企业、进乡村”活动，通过开展“面对面需求、贴心心送服务、一对一解难题”，上门排解用电问题，义务帮助检修用电设施，对存在的安全隐患协助其整改，确保客户用电无忧。

## 禹城完成姜庄输变电规划

□崔珠峰 杨姗 报道 本报禹城讯 7月29日，位于禹城市南部308国道旁的110千伏姜庄输变电工程完成全面规划，该工程计划9月份开工建设，建成后 will 结束禹城南部地区没有110千伏电源点的历史。110千伏姜庄输变电工程按无人值守变电站设计，本期将建设5万千瓦安主变一台、110千伏出线2回、35千伏出线3回、10千伏出线8回，总投资8000余万元。该工程横跨308国道禹城段南北，工程完工后，将有力破解禹城南部地区用电瓶颈，满足伦镇、莒镇、李屯等5个乡镇居民生产、生活以及社会经济发展用电需求。

## 金乡供电开展夜巡保安全

□侯成旭 报道 本报金乡讯 为更好地查找夏季高温期线路可能存在的问题，近日，金乡县供电公司开展了输电线路夜巡活动。工作人员身穿反光衣，携带红外测温仪器、测温枪、电筒、绝缘棍等工具，对线路和设备的连接点、隔离开关连接点灯重要部位进行细致测量，检查是否存在过热和放电现象，细致的查找白天不易察觉的缺陷，把隐患消除在萌芽状态，保证所有输电线路在夏季用电高峰安全平稳运行。

## 鄄城供电高温抢修获好评

□夏龙臻 报道 本报鄄城讯 “谢谢你们冒高温进行抢修，保证了医院用电……”近日，国网鄄城县供电公司接到鄄城县第二人民医院打来的感谢电话。入伏以来，气温不断攀升。8月3日上午10时左右，鄄城公司值班人员接到了县第二人民医院停电的报修电话，技术人员到达现场后，发现是用电负荷激增造成计量箱内表计烧坏。该变压器担负着第二人民医院以及1个居民小区的供电任务，表计烧坏极大影响客户用电。鄄城公司立即派出应急发电车进行临时供电，并进行紧急抢修。为及时恢复送电，抢修人员在拆除烧毁电表的同时，组织人员回供电所取新电表和终端。10时50分，经过紧急抢修，新电表被及时更换，恢复了供电，得到群众的一致好评。

## 东明供电战高温提升村电网

□柳波 报道 本报东明讯 近日，国网东明县供电公司小井供电所连续8天冒高温施工，安装完2台变压器，为小井行政村提供迎峰度夏可靠供电。小井行政村由小井、蔡胡屯、郭岗3个自然村组成，分别由3条10千伏线路供电。为进一步提高供电可靠性，该公司集中人力、物力，对10千伏小井支线、蔡胡屯支线、郭岗支线进行彻底改造，预计8月底改造完毕。按照东明公司制订的小井村电网建设改造规划，2015年将投资657.5万元，新增7台总容量1800千伏安的变压器，新建改造10千伏线路6公里、0.4千伏线路31.2公里。

## “职工项目”成东华水泥菜单

□高媛媛 张思凯 报道 本报淄博讯 “625皮带清料项目，料量7吨，时间3天，招聘对象轮值职工，招聘人数3人(每班1人)，人均费用50—80元。”7月30日，一条山东能源淄矿集团东华水泥公司市场化项目招标信息，发送到了熟料事业部烧成车间10名出车放散工的手机上。为调动职工工作积极性，东华水泥将一些突发性、计划外的工作更好地内部消化掉，他们将在内部市场化立项项目中增加了“职工项目”，具体由各车间负责运作。“职工项目体现的是‘公司帮你找活干’的理念，它可以与‘职工主动找活干’理念进行很好的互补，使企业、职工双受益的效果更加明显。”该公司总经理李庆文谈起设立“职工项目”的初衷时说。

## 创新党建激活企业细胞活力

# 柴里煤矿班组都有“小政委”

□左丰歧 房蓝军 报道

本报滕州讯 在柴里煤矿机电修理厂，职工群众有句口头禅——“有困难找老党”。“老党”姓党，叫党衍本，是一名老党员也是机加工组“小政委”。高大壮实的老党在机修厂工作了近30年，头发已经花白。他技术好，只要是工作上的难题，说上一声，他都能帮你顺利解决。职工段师傅说：“老党是个点子大王，现在厂里的压力机、锚杆取直机、废旧皮带切割机等都是他利用废旧设备材料设计制作的。你看我们工人使用的切割机，看着简单，但非常实用、安全，减轻了职工的劳动强度，比原来手工剥皮效率提高了60倍！”职工遇到困难都会说：老党有办法！由于加工作的不规律性，女职工面对比较重的加工件3-5个人都抬不动，老党发现这一情况就利用手拉葫芦做了一个简易行车，极大方便了女职工，帮她们提高了工作效率。当问及老党办法为什么这么

多时，他挠了挠已经不多的头发实在地说：“这都是多年经验的积累，当工作需要时就用心琢磨。其实，每一项改造工作的完成也不是一步到位的，都是通过不断的实验和摸索，逐步进行完善的。”

“有困难找老党”这句口头禅，既是对班组“小政委”党衍本的认可，也是对基层党建工作的“点赞”，让职工感受到，组织在基层，党员在班组，榜样在身边。柴里煤矿党委虚功实做，把党建的载体放到一线党员身上，通过建立班组“小政委”制度，让党员扛起责任，主动作为，真正使党建工作拓展到了班组，延伸到了个人，在基层落地生根，有效地激励着班组职工的工作热情，增强班组凝聚力，提升安全质量、促进队伍稳定。

“小政委”采取班组推荐、支部委员会集体研究决定，受党支部的直接领导的工作机制。担任“小政委”的党员必须符合“三高”要求，就是“群众威信

高，政治素质高、业务水平高”。党支部赋予他们党小组长的权利和义务，以服务发展为重点，引领职工群众为企业发展贡献力量。

“越是形势严峻越要注重党建和思想政治工作作用的发挥，越要注重党员先锋模范作用的发挥。做到抓思想从生产出发，抓生产从思想入手，为党建和思想政治工作注入实实在在的内容，由软任务变成硬指标。”该矿党委书记刘永安总结说。班组“小政委”们下班不下岗，24小时保持手机畅通，让“问题最早发现、情况最早了解、隐患最早解除、帮扶最早进行、温暖最早送达”。

柴里煤矿党委实施“小政委”工作机制以来，“小政委”们身处职工中间，随时随地给予职工最有力、贴心的帮助，不仅更好地发挥了党员的模范带头作用，也增强了党员的责任感，推动企业整体工作稳定健康发展，使该矿在萧条的煤炭市场环境下一举扭亏为盈。

## 山东电力抗旱保供电

# 农灌用电24小时内送达服务

□郭轶敏 李振 报道

本报济南讯 “真是太谢谢你们供电公司了，是你们让我们全村老百姓有水喝，果树有水浇灌啊！”7月28日，在蓬莱市刘家沟镇解东村王上广家的果园里，该村党支部书记赵坤握着蓬莱公司刘家沟供电所服务队队员的手感激地说。面对百姓吃水难、浇灌难的极大困境，蓬莱公司为该村新建了一座配电台区，配备200千伏安变压器，新架0.4千伏线路1公里。

当前正值作物需水关键期。为做好抗旱农灌供电服务工作，国网山东电力全面启动抗旱保电工作，全力加强灌溉线路的特巡

维护，针对水库、引黄灌区等重点线路和灌溉供电设施，立即进行全面隐患排查，对排查出的隐患实行全过程闭环管理，责任到人、跟踪治理、限期消除，切实保障供电能力和供电质量。现场帮助解决抗旱农灌用电问题，组织彩虹共产党员服务队，深入到田间地头提供现场服务和技术指导，帮助农民正确安装、使用各类灌溉用电设备，及时制止、纠正私拉乱接等不安全用电行为，提高农灌用电安全水平。

国网山东电力建立抗旱用电“绿色通道”，对涉及抗旱用电的业扩报装临时用电工程，实行现场办公，按照特事特办的原则，优先办理涉及调水、提水、

饮水和农田水利基本建设等用电业务。受理申请24小时内答复供电方案，验收合格当日完成送电工作。紧急情况下可先送电后补办用电手续，确保及时用电。

国网山东电力表示，将24小时提供抗旱农灌用电应急服务，加强“95598”客户服务调度管理，优先处理涉及抗旱农灌用电的各项业务，对重点部位、重点工程提供全面保电服务。严格值班纪律，充实抢修力量，做到人员、车辆准备充分，备品备件储备充足，应急发电车、带电作业车，全天候随时调用，并做好24小时快速抢修服务，灌溉用电故障40分钟内到达现场，2小时内恢复供电。



□李庆瑞 报道 为了确保夏季用电高峰期间电力设备安全运行，8月3日，国网成武县供电公司组织电力专业技术人员对配电站主变压器、母线、开关及端子箱内设备等进行红外测温。

# 加强库站防汛防风防雷

## 中国石油山东销售积极应对安全度汛

□樊超华 左丰歧 报道

本报济南讯 近日全省频繁出现明显降雨天气过程，部分地区大暴雨。中国石油山东销售就加油站防汛、防风、防雷等事项专题研究部署，积极防范应对极端天气影响，确保安全生产、高效服务。

中国石油山东销售认真落实各级管理人员应对自然灾害及突发事件的岗位责任，落实值班制度，加强特殊时期岗位值守。雨汛期间业务运作中心实行24小时电话值班。各分公司设立值班室，分管领导实行全天24小时值班，加管部实行分两班轮流值班，加油站经理实行驻站值班；密切上下联系与沟通，加强应急工作领导，适时启动应急预案，切实把各项防汛措施落到实处，做到“防、避、抢、救”相结合。该公司加强预判，掌握汛

情，确保应急处置及时有效。加强与气象部门联系，关注天气动向，及时向加油站通报情况，做到预案启动及时，防范措施落实到位。对强对流天气引发的突发事件，及时上报，果断处置。

同时，公司要求所属各公司立即组织对本单位进行一次安全隐患大排查，确保员工及外来人员的生命安全，尤其对高空悬挂物要进行加固防范，对加油现场摆放的堆头、移动式商品促销柜、移动式价格牌等立即撤下，防止因大风吹塌发生意外事件，加强门窗封堵，严格执行公司雷雨天气用电、作业等相关管理规定。加强加油站维修改造工程安全管理，大风大雨时禁止室外高空作业。

该公司还加强降雨过程及雨后设备设施检查和油品质量检验，做好生产恢复工作。要求站经理及值班经理在降雨过程中要

通过液位仪系统不定期查看水高情况，防止漂罐和地下水从人孔盖渗入油罐；在雨后应及时测定油罐水高，油罐水高不得超过50mm，超过规定应及时排水处理。发现质量问题应立即停付，并逐级汇报。在恢复正常运营前，要对加油站所有设备设施进行全面检查，特别是对油罐渗水、用电线路等情况进行安全检测，在确保生产安全、质量合格、计量准确的情况下，方可开业运营。

此前，中石油山东销售已经结合安全生产月，全面落实了“防洪防汛、防垮塌、防雷防雹、防触电、防高温中暑、防职业危害、防火防爆、防泄漏污染”工作责任，组织对库站开展一次全面的防汛排查，更新防汛重点库站台账，发生灾害天气后第一时间赶赴现场处置，避免人员伤亡、减少财产损失。

## 烟台供电

# 营销稽查避损248万

□张博文 郝菁 报道 本报烟台讯 近日，烟台供电公司运营监测(控)中心在用电异常专题监测中，发现排灌客户在排灌期电量环比突减86%，突减电量40738千瓦时。该公司运营监测(控)中心立即核查处理，追补漏计电量4万千瓦时，挽回经济损失2.16万元。烟台供电公司运监中心通过开展量价费损、营销稽查等专项监测，构建起监控、分析、整改、提升的业务闭环管理体系，管理合力进一步加强。截至7月28日，累计共下发协同工单42份，处理异动693个，挽回经济损失248.5万元。

## 汶上供电

# 推广新媒体 缴费“零等待”

□郭延昌 刘钦同 报道 本报汶上讯 8月2日，在汶上县供电公司营业厅及各基层供电所内，该公司工作人员积极向客户推广微信缴费，将用户与自己的微信绑定，帮助客户享受指尖上的便利。据介绍，此公众平台提供档案管理、账单查询、余额查询、缴费等多项功能，客户只需在微信公众号中搜索“国网山东省电力公司”后并进入，使用业务办理模板中“户号绑定”功能，即可与微信绑定。绑定后的客户可以查询所需信息，实现缴费零等待。截至目前，该公司已推出网上银行、支付宝、掌上电力等新型缴费方式，以及代收、代扣等传统交费方式共16种，极大满足了各类客户的交费需求。

## 平邑供电

# 彩虹党员服务队高温勤特巡

□龙古月 报道 本报平邑讯 进入8月上旬，气温逐日走高。为预防混线、交叉跨越放电和外破事故发生，从8月1日开始，国网平邑县供电公司彩虹共产党员服务队兵分四路对重点线路开展集中巡视，确保电网设备安全可靠运行。

平邑镇10千伏白马线由于线路长，线下树木多，用电情况较为复杂。巡视队员带着隐患整改通知书、望远镜、巡视记录，对沿线杆塔的每一段线路、杆基、拉线及配电变压器箱进行细心排查。发现问题线路和台区缺陷便拍下现场照片，同时记录线路上的外破点、污源点、集中跨越等数据，为整改准备基础资料。彩虹共产党员与服务队队长杨浩康表示，本次集中巡视的队员由思想过硬、技术拔尖的共产党员与青年骨干组成，专门针对设备情况复杂、巡视难度大的电网设备开展隐患排查，为迎接第二轮高温大负荷做好充分准备。

## 鄄城供电

# 登门服务军属和伤残军人

□陈曦 报道 本报鄄城讯 8月1日，国网鄄城县供电公司彩虹共产党员服务队队员刘国庆冒着37度的高温，来到鄄城县东昌社区孟杨庄村的军属孟大娘家中，为她检查家中的照明线路，并更换破损线路3.9米。该公司组织彩虹共产党员服务队自7月下旬起对军人家庭建立用电信息档案，并对军属和伤残军人进行“上门服务”，主动上门了解用电需求，检查用电设施等，把供电公司的温暖和关怀送到军人家庭的心坎上。截至8月1日，该公司共走进76个军人家庭维修更换用电线路共计265米，更换漏电保护器12台，维修开关43个。

## 邹城供电

# 班组建设指标指定责任人

□朱璐 报道 本报邹城讯 “配电线路及台区评价指标，公司专工责任人秦贞敏，班组责任人彭永标；远程自动抄表核算比率，公司专工责任人田艳梅，班组责任人朱静……”8月2日，邹城市供电公司对班组建设业绩指标进行责任体系划分，至此，该公司61项班组建设业绩指标有了责任人。为扎实推进班组建设“四大体系”融合落地，邹城市供电公司通过细化量化责任分工，让每个业绩指标都有管理人、有责任人，确保每个指标“有着落”。自从对班组建设业绩指标进行责任划分，不仅解决了弱势指标提升过程中的推诿现象，也让工作流程、各环节更加清晰畅通。

## 新巨龙思想保障促稳定和谐

□秦军义 沈超 报道 本报巨野讯 煤炭行业经营困难，安全生产压力大，山东能源新矿集团新巨龙公司从员工思想政治工作入手求突破，以党支部为支点，找准需求、创新方法、搭建平台，全方位构筑思想保障，深层次化解内部矛盾，杜绝消极事件，促进企业增益创效。新巨龙通过思想保障体系建设，建立起一套针对70、80、90后人群的不同思想教育和工作方法，在做好员工心理疏导工作的同时，杜绝了某些不良事件的发生。

## 即墨供电加快农网升级改造

□于淑英 报道 本报即墨讯 近年来，国网即墨市供电公司从三方面入手，加快建成新型农村电网，来满足即墨市“三农”经济发展对供电的要求。一是加强组织领导，进一步强化工程组织管理。二是把握改造升级重点，抓紧解决未改造地区电网改造、用户“低电压”、供电“卡脖子”。三是确保工程管理规范，加强工程计划、资金、物资、户表工程关键环节的管理。通过农网改造升级工程，有效解决了部分农村用户“低电压”问题，促进了“三农”经济发展。